

PROA

BOLETIN DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS



CUANDO se ha aprendido a sufrir se sabe servir. el ánimo de servicio está el secreto de nuestro triunfo.

JOSE ANTONIO

Núm. 781.—León, Domingo, 9 de Julio de 1939.

Año de la Victoria.

El Duque de Alba obsequia a los periodistas españoles que visitan Inglaterra

Londres, 8.—Los periodistas españoles invitados por la British Consul estuvieron ayer almorzando en las bodegas de González Bias.

A la fiesta asistió el Embajador de España en Inglaterra, junto con los escritores, políticos y amigos que colaboraron en nuestra Causa desde Inglaterra.

A continuación, los periodistas se dirigieron al Palacio del Arzobispo de Londres, donde fueron recibidos por el Cardenal, que manifestó que durante los trágicos años de la guerra española, la simpatía de la comunidad católica británica estuvo cordialmente al lado de la Causa por la que luchaban los nacionales. Sin embargo, la simpatía de Gran Bretaña estaba dividida y uno de los desgraciados resultados del terrible conflicto fue el choque de opiniones en ese país como sucedió en otros.

A pesar de esta división, siguió diciendo, todo el mundo ha deseado en este país la unidad, la fuerza y prosperidad de España, que no tiene más que amigos que se sienten contentos de ver terminado el derramamiento de sangre. No encontraréis a nadie que añada, contrario a colaborar en la restauración en todos los aspectos, que vuestro Gobierno considere aceptable. Terminó diciendo que estaba seguro de que los periodistas españoles habían de formarse un gran concepto de Gran Bretaña y sus medios de vida y como sea que según nos dicen, tenéis el propósito de invitar a España a una delegación de periodistas británicos, espero grandes cosas de tan fructuoso cambio de amistad.

En esta entrevista se encon-

Al acto acudieron ilustres personalidades británicas

traba presente el Duque de Norfolk y distinguidos periodistas católicos ingleses.

Por la noche, el Duque de Alba abrió por primera vez sus salones, que presentaban aspecto brillantísimo, a lo que sin duda contribuía la presencia de ilustres figuras, tales como Lord Perth, Sir Samuel Hoare, Ministro del Interior, Lord Camborn, Director propietario del "Daily Express", numerosos diputados, amigos de España, uno de los propietarios de "The Times" Sir Roberta Hondson y miembros

distinguidos de la colonia española.

El banquete tuvo lugar en el magnífico comedor de gala de la Embajada. Luego, en presencia de otros muchos directores de periódicos, redactores de política internacional y amigos de España, se exhibió la película "España a heroica", continuamente aplaudida. La presencia del Caudillo Franco en la pantalla, fue objeto de grandes aclamaciones.

Finalmente se sirvió una cena fría. La fiesta, concluyó a hora avanzada.

El Aniversario del Alzamiento Nacional Orden de la Delegación Sindical de León

Toda España prepara ya la tercera conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional. Este aniversario tercero del 18 de Julio debe revestir la máxima solemnidad.

Por su parte, la Delegación Sindical (C. N. S.) nos remite la siguiente ORDEN: Con motivo de dar esplendor a las fiestas que se celebrarán en esta capital el día

18 de Julio, fecha del Glorioso Alzamiento Nacional, se ordena a todos los afiliados a esta C. N. S. Delegación Sindical Local, que se hallen comprendidos entre la edad de 17 a 40 años, se presenten el lunes día 10 de los corrientes, sin pretexto ni excusa alguna, en el Campo de Deportes del S. E. U. (sito en la calle de Ponferrada), a las ocho de la tarde.

Para los demás afiliados no comprendidos en dicha edad, se darán órdenes a medida que se vaya conociendo el programa de festejos.

Se advierte a todos los sindicatos comprendidos en la citada edad, que la falta de asistencia, será rigurosamente sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 7 Julio, 1939. Año de la Victoria. EL DELEGADO SINDICAL LOCAL

Exposición del Libro Alemán

Bilbao, 8.—Esta mañana, a las doce, se inauguró la Exposición del Libro Alemán, con asistencia de las autoridades y el representante de Alemania, que pronunció un discurso que fue muy aplaudido.

Le contestó el concejal del Ayuntamiento, señor Ecbeagaray, en representación de la Corporación y del Alcalde, que no ha podido asistir.

Ambos señores han sido muy aplaudidos y sus discursos han terminado con vivas a Alemania y a España, a Franco y a Hitler y al glorioso Ejército español

REVOLUCION

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se lo estima, como nosotros la estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima, envoltura corporal de un alma que es capaz de condenarse y de salvarse. Sólo cuando al hombre se le considera así, se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía si esa libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa. Es decir, que las funciones a realizar son muchas: unos con el trabajo manual, otros con el trabajo del espíritu; algunos con un magisterio de costumbres y refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sepáse desde ahora, no debe haber convidados ni debe haber zánganos.

Queremos que no se oanten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en caso de los famélicos, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra historia, sea respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmista en funciones que no le son propias, ni comparta como lo hacía tal vez por otros intereses que los de la verdadera religión—funciones que sí le corresponde realizar por sí mismo.

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia.

Y queremos, por último, que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia. Porque ¿quién ha dicho—al hablar de "todo menos la violencia"—que la suprema jerarquía de los valores morales reside en la amabilidad? ¿Quién ha dicho que cuando insultan nuestros sentimientos, antes que reaccionar como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien está, sí, la dialéctica como primer instrumento de comunicación. Pero no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas, cuando se ofende a la Justicia o a la Patria.

Esto es lo que pensamos nosotros del Estado futuro que hemos de afanarnos en edificar.

JOSE ANTONIO (20.10.1933.)

Disposiciones oficiales

Burgos, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia del Consejo jubilando al inspector general del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, don José Galiz Rodríguez.

Decreto de Hacienda autorizando una sobretasa postal durante los días 15 al 25 del corriente para sufragar los gastos de la Concentración Femenina de Medina del Campo. La exacción se llevará a cabo por medio de un sello especial denominado "Homenaje al Ejército" y la sobretasa será de diez céntimos.

Decreto de Organización y Asignación Sindical modificando los artículos 27 y 83 del Reglamento General de Accidentes del Trabajo en la Industria. La incapacidad parcial o total para la profesión habitual no impide que el operario continúe trabajando en el mismo establecimiento donde prestaba sus servicios. El salario legalmente establecido por-

drá disminuirse en la misma cuantía de la renta que por su incapacidad tenga asignado el accidentado. Para decidir sobre la elevación o mejora de haberes, deberán tenerse en cuenta, juntamente con el dictamen médico, la clase de trabajos que realice el operario en el momento de la revisión.

Orden destinando a la Jefatura de Políticas a don Luis Villaciros, abogado del Estado, a don Eustasio Martín; jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad a don Mariano Santos; jefe de segunda clase del citado Cuerpo, y a don Manuel de la Torre jefe de Negociado de tercera clase del mismo.

Orden de Organización y Asignación Sindical señalando normas para fijar la plantilla de personal en las empresas y centros de trabajo.

Ordenes de Defensa Nacional concediendo varias medallas de Sufrimientos por la Patria.

Libros para los marinos; que mientras lean recuerden nuestra colaboración y en las horas difíciles les preste capacidad y entusiasmo.

NOTICIARIO

CONTRA LA SUBIDA DE LOS ALQUILERES

Madrid, 8.—El Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos ha remitido al Presidente de la junta consultiva de Cámara oficiales de la Propiedad Urbana un oficio diciendo que ante la pretensión de algunos propietarios de fincas de elevar los alquileres sobre los precios que se pagaban en julio de 1936 y otros de retrasar la realización de las obras necesarias, para poner sus fincas en condiciones de habitabilidad el Servicio citado recuerda las leyes vigentes por las cuales se prohíbe la subida de los alquileres y también que es indispensable para alquilar las habitaciones, que posean la cédula de habitabilidad prescrita.—Faro.

MAS NIÑOS DEVUELTOS A MADRID

Barcelona, 8.—Esta mañana, han regresado a Madrid los niños de las escuelas de San Ildefonso y de la Paloma, que fueron

trasladados a Barcelona durante el dominio rojo.

Han emprendido el viaje en magníficos camiones y vitoreando a España y a Franco. Con ellos han salido también los concejales que vinieron de Madrid para este acto.—Faro.

H y s le para España el Conde de Ciano

Roma, 8.—Mañana domingo a primeras horas de la mañana, embarcará en Génov el conde de Ciano, ministro de Estado de Italia, en viaje para España.

El periódico "Telegrafo" dice que esta visita ayudará a la colaboración de los dos países en los terrenos económico, político y militar y poniendo la vista en objetivos muy amplios.

Libros para el marinol Aquí tienes, español, una manera de pagar tu deuda de gratitud con la gente de mar.

INFORMACION LOCAL

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL.—C. N.S.

Entidades Cooperativas

El Ministerio de Organización y Acción Sindical, por Orden de 27 de junio de 1939, publicada en el Boletín Oficial del Estado, número 186, correspondiente al día 5 del mes corriente, concede un plazo de tres meses a las Entidades Cooperativas para dar cumplimiento de la obligación que les impone el artículo 16 de la Ley de Cooperativas de 27 de octubre de 1938, relativa a la modificación de sus Estatutos para adaptarlos a las disposiciones vigentes, las que aun no lo hubieren verificado.

Lo que se hace saber a todas las Entidades interesadas de esta provincia para su debido cumplimiento, advirtiéndolas que si alguna duda tuvieren para efectuarlo, pueden consultarla por escrito a esta Delegación Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 8 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial.

ORQUESTA FOX-BAJO

Kiosco de la Compañía (Frente al Tennis)

DIPUTACION

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión Provincial Permanente del diez del corriente, a las cinco de la tarde:

- Estado de fondos.
- Distribución de fondos.
- Balances de las operaciones de contabilidad.
- Cuentas de servicios provinciales.
- Padrones de cédulas personales.
- Instancia de don Félix González.
- Oficio de la Excm. Diputación de Gijón.
- Instancia de Benita Sánchez.
- Idem de la Alcaldía de Salamanca.
- Idem de Basilio Flecha.
- Idem de Miguel Avellán.
- Comunicación de la Alcaldía de Corullón.
- Altas y bajas en el Hospicio de León.
- Expedientes de admisión en el Asilo de Mendicidad.
- Moción informada de la Sección de Recaudación.
- Estado de descubiertos.
- Bases para el concurso de adquisición de carbón.
- Instancia de don Pedro Botas.
- Idem de don Jesús Fernández.
- Instancias de dos funcionarios solicitando licencia.
- Circular del Instituto Nacional de la Vivienda.
- Oficio de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.
- Cartas y escritos de varias entidades.
- Comunicación del Gobierno Civil.
- Instancia del señor Presidente de la Real Hermandad del Hospital de las Cinco Llagas, de Astorga.
- Idem de don Luis Delgado.
- Escrito del señor mayordomo del Hospital de San Antonio Abad.
- Oficio del señor presidente.
- Asunto de la Sección de Vías y Obras.
- Escrito de la Ponencia de Beneficencia.
- Asuntos que quedaron sobre la mesa.
- Idem del señor Secretario.
- Comunicación de la Jefatura de Obras públicas.

EN BREVE OFRECERA SUS SERVICIOS A LA REGION LEONESA

"NUEVA ESPAÑA"

Fundición y Talleres de Construcción y Reparaciones Mecánicas

León.—Puente Castro. Teléfono, 1425. Apartado, 38.

Jefatura provincial de Prensa

GOBIERNO CIVIL

Desconociéndose en esta Jefatura las personas que pudieran tener derecho a figurar en el censo de periodistas, por reunir las condiciones que se señalan en la Ley de Prensa de abril de 1938 y Orden ampliatoria de abril del corriente año y a fin de elevar a la Superioridad la correspondiente propuesta para proveerles del carnet, se hace saber para conocimiento de los interesados, que deben solicitarlo por mediación de esta oficina, enviando una declaración jurada acreditativa de que concurren en ellos las circunstancias que se fijan en las disposiciones aludidas, aportando cuantos datos y antecedentes crean precisos para el mejor conocimiento de sus alegaciones.

Al objeto de dar la mayor actividad a estas peticiones, espero que dichas declaraciones juradas sean remitidas en el plazo máximo de diez días.

León, 7 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial de Prensa, José Luis Ortiz de la Torre.

AYUNTAMIENTO

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana, a las siete de la tarde:

- Estado de fondos.
- Pagos.
- Instancias de don Eladio Martínez, de don Domingo Valencia, de doña Pilar de la Fuente, de don Ginés Barriales, de don Francisco San José, de don Ovidio Fernández, de don Manuel González, de don Francisco Fernández, de don Santiago Pérez Gerente de "Aguas de León".
- Presupuesto adicional de las obras en la Casa de Beneficencia.

Teatro Principal

Martes 11 y miércoles 12 de julio de 1939. (Año de la Victoria).

La bellísima estrella excéntrico-coreográfica,

INESITA PENA

Orquesta Palermo

La grandiosa atracción de estilos sudamericanos. 40 formidables artistas. 40. Dos orquestas, dos.

¡¡ES UN ALARDE ESPECTACULAR!!

¡o llevan host a la camisa!

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentaron ayer Luciana Fernández Díez, de 45 años de edad y Victorina Fernández Díez, de 18 años de edad, sirvientas ambas de la Fonda "Dos de Mayo", sita en la calle de la Rúa, número 11, para denunciar que de la habitación que ocupan en esta casa les habían sustraído a la Luciana un reloj y una camisa y a Victorina un vestido de seda y un abata de percal.

Aunque declararon ignorar quién fuera el autor del hecho, advirtieron que sabían que en Las Ventas de Nava una gitana había ofrecido la venta un reloj y un vestido, que bien podrían ser los de su propiedad.

Practicadas las investigaciones precisas por los agentes de la autoridad, se detuvo como autora del hecho a la gitana de 18 años de edad Julia Jimenez Rodríguez, que ingresó en la cárcel.

Tintas MAY

Se cae del carro que montaba

El anciano de setenta y tres años de edad Tomás López, que vive en esta capital, calle de la Corredera, número 1, se cayó ayer mañana del carro en que iba montado, produciéndose una herida contusa de carácter leve en la región malar.

Fue convenientemente asistido en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia.

Unas caídas desgracia las

El vecino de Armania Bartolomé Blanco, de 16 años de edad, se produjo a consecuencia de una caída casual, una herida incisa contusa en el antebrazo izquierdo.

También a consecuencia de otra caída casual se produjo una herida incisa contusa en la mano izquierda la niña de ocho años de edad, Pilar Guerra, que vive en esta capital, barrio del Egido, número 4.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro donde calificaron de leve su estado.

Tintas MAY

¡Cuidado con las agujas!

Anita Gutiérrez, de 10 años de edad, que vive en la Travesía del Mercado, número 6, se clavó ayer en la mano derecha, una aguja de gancho.

Acudió a que se la extrajeran a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia calificaron de leve su estado.

Carnethallado

Por Victorino Ompanera, vecino de Villafañe, ha sido entregado en la Inspección Municipal de Vigilancia un carnet a nombre de Lorenzo Alonso Estrella, fogonero de segunda de la Compañía del Norte, el cual contiene billetes del Banco de España y documentación. Pudiendo pasar a recogerlo su legítimo dueño.

Un aplauso al honrado vecino de Villafañe.

GARTELERA DE ESPECTACULOS

Para el domingo, 9 de Julio de 1939

Año de la Victoria
CINEMA MAY
Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA. Sonido PHILIPS. ALTA FIDELIDAD. PROYECCION PHILIPS ALTA INTENSIDAD

LA DAMA DE MONTECARLO

Un film de amenidad y fastuosidad, interpretado por la gentil y popular estrella FRANCISCA GAAL.

TEATRO ALFAGEME

A las cuatro, a las siete y a las diez treinta.
PROGRAMA DE DIVERSION
HABLADO EN ESPAÑOL
EXITO de la graciosísima película titulada.

CAPRICHOS FRIVOLOS

Un film magnífico con un argumento moderno e ingenioso.
UNA PRODUCCION DONDE LA RISA ES SU GUIÓN

CINEMA AZUL

A las cuatro y cuarto y a las siete treinta.
ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO

LA DAMA DE MONTECARLO

por Francisca Gaal, la genial y bella protagonista de las inolvidables películas "Paprika" y "Verónica".

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez cuarenta y cinco. ADIOS A LEON DE RAMPER

UN EXITAZO ARTISTICO COMO JAMAS SE HA CONOCIDO!!

HOY ULTIMO DIA DE AC-TUACION!!

Se clava un cristal

A la niña de cinco años de edad Rafaela Matos, que vivía en la calle de las Huertas, número 5, hubo necesidad de extraerle un trozo de cristal del pie izquierdo, donde casualmente se lo había clavado.

Lecturas del marino

DONATIVOS RECIBIDOS
Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, 250 pesetas. Audiencia Provincial de León, tres libros y cuatro folletos.

LAS OFICINAS DE "VASCONAVARRA"

y Cementos Cosmos, han trasladado a la calle Ordoño II, 8, entresuelo, (Casa de Lubbán).

DEPILACION ELECTRICA XIMPA

Nombre registrado
Desaparición de pecas
Tratamiento de belleza en general.—Manicura.—Cajista
Cirujano callista
Cervantes 4. 2.
LEON

VII

Era tanta la suavidad de Cristo, que los hombres, de pronto le sechaban a tiro.

En el relato una voz y de necesidades divinas haré. Sobre la el de Judá, ca de en alimentada giosas de panes y al. Me da l dice Jesuc tres días q tienen que. Sólo un ment car hablar de e na de Jesu liegente. A giones cor ella los m: dernos, es ta orla u dar prend ciones pla lejos de dean de borrar.

"Me da tes". Esta expresión mentalista: cipio de i Dista tan de tan a mo dista Mientras ces emoci za asimis la facult bre, la i

El fan expresad gonocida amigo: " que eres uardino lancolla alma", p tes form su filosof

Do

Ha

Habi

Su

Fur

VIDA ETERNA ARMAS Y LETRAS

Se procura el mejoramiento de las condiciones de vida de los reclusos

Era tanta la energía y la dulce suavidad de las palabras de Cristo, que miles y miles de hombres, de toda clase y condición le seguían ávidos de escuchar a tan elocuente Misionero.

En el Evangelio de hoy se nos relata una de estas escenas de fervor y de sublime olvido de las necesidades del cuerpo ante las divinas harturas del espíritu.

Sobre las arenas del desierto, al de Jadá, una multitud de cerca de cuatro mil hombres, es alimentada por las manos prodigiosas de Jesús, con sólo siete panes y algunos pececillos.

Me da lástima de estas gentes dice Jesucristo, porque hace ya tres días que están conmigo y no tienen qué comer.

Sólo un corazón tan divinamente cariñoso y amable puede hablar de esta manera. La doctrina de Jesús es luz para la inteligencia. A pesar de tantas objeciones como han puesto contra ella los mal llamados sabios modernos, es tan humana, que basta oír la sola voz, para quedar prendado de ella. Esas objeciones planteadas por el orgullo de desprestigiarse, la rodean de una aureola difícil de borrar.

Me da lástima de estas gentes. Esta frase de Jesús, no es la expresión de una doctrina sentimentalista, ni menos aún el principio de una religión sensista. Dista tanto la religión de Cristo de tan absurdos conceptos, como dista la luz, de las tinieblas. Mientras Jesús consagra las dulces emociones del corazón, rechaza asimismo todo lo que enerva la facultad más noble de hombre, la inteligencia.

El fanatismo sentimental está expresado por aquella frase tan conocida de Gellert dirigida a un amigo: "Doy gracias a Dios porque eres amigo mío". Para Bernardino de Saint-Pierre la "neurosis" es el supremo goce del alma, por eso mientras Descartes formula como principio de su filosofía el "pienso, luego existo", él dice: "Siento, luego existo".

Los sufrimientos del joven Werther", el libro que más literalmente retrató la vida de su autor, provocó un verdadero dique de suicidios. Esta es la historia lúvica de lágrimas y una fiebre del sentimentalismo: aberración monstruosa de la dulce inclinación, ni mucho menos, el sentimiento del corazón del hombre.

Jesús no ha pretendido condescendencia; lo ha dignificado, convirtiéndolo en la más grandiosa manifestación de la caridad cristiana. La humanidad, no para hacerla derramar lágrimas estériles, sino para enseñarla a sufrir y medianamente ese sufrimiento pacientemente sobrelevado, infundir en el corazón del hombre la práctica de las obras de misericordia que son el fruto sazonado de la verdadera caridad.

P. Zorita

xxx

ORDENES SAGRADAS

Hoy a las ocho de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, conferirá órdenes sagradas nuestro Excmo. Sr. Obispo.

MISAS NUEVAS

Mañana lunes en la iglesia de los Capuchinos celebrarán, a las nueve, su primera misa los nuevos sacerdotes, religiosos de dicha orden Revdos. Padres Casimiro de Bilbao, Lorenzo de San Pedro, Francisco de Bilbao y Bienvenido de Villacido.

Predicará el Padre Leandro de Bilbao, paisano de los de los nueve presbiterios.

A todos estos nuestra cordial enhorabuena.

COFRADIA DEL MILAGROSO NIÑO JESUS DE PRAGA

Hoy celebra su función mensual en los Capuchinos.

A las ocho de la mañana, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, novena a la Virgen del Carmen, visita al Niño Jesús y plática del P. Director. Los cofrades, confesando y comulgando, pueden ganar indulgencia plenaria.

Un amigo de casa que acaba de licenciarse y que ha permanecido en filas los tres años de la campaña, me ha hecho unas declaraciones muy interesantes.

Me ha hablado de la alegría del frente, de la emoción de las conquistas y de otras cosas.

Después—cosa muy natural entre mozos—la conversación ha ido a parar al tema de las mujeres y en esta materia, si que me ha hecho una revelación.

—Ya sabes que yo nunca me había preocupado de esas cosas, me decía, mis pocos años, mis estudios... pero durante la guerra me dió por correr alguna aventura noble en ese sentido. Tuve al principio de la guerra una madrinita muy buena y muy idealista y más tarde una novia muy guapa y muy seria. Eran las primeras.

—Vaya, vaya. Y ¿qué tal? —No me hables. Las dos operaciones más difíciles.

xxx

Otro s hizo poeta en la intemperie y en el ambiente heroico de las trincheras. Me ha dado a leer algunos versos, muy malos por cierto, y que y he tenido que elogiar cordialmente por condescendencia.

Y me he llevado un chasco ante la envidiable sinceridad de estos hombres del frente de los que tanto tenemos que aprender, porque al preguntarle yo por el efecto que hacían sus versos en la línea de fuego, me respondió sinceramente: —¿Efecto? Admirable. Cada vez que leía uno de mis romances a los rejos por el altavoz de la posición, se notaba que faltaba poco para que empezaran a retroceder y desde luego quedaba seguro que en ocho días lo menos no había ningún contraataque.

Yo, ante esto y ya con más confianza, le añadí: —Lo creo, lo creo. Y nos despedimos con palmadas y risas.

xxx

HUMORISMO: Era lo que solía hacer otros días. Pero hoy ya está bien. ¿No?

El Marqués de Valdávano.

TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche:

Sr. RODRIGUEZ MATA, Graduado II.
Sr. ALONSO BURON, Graduado II.

Turno de noche
Sr. VELEZ, Fernando Merino.

LOOR A CUANTOS POR ELLOS SE INTERESEN

Para nadie es un secreto en esta ciudad que la vida de la población reclusa se desenvuelve con numerosas dificultades, debido a la escasa capacidad del edificio y crecido número de internos con relación con aquella.

El mejoramiento de sus condiciones de habitabilidad es obra que encaja perfectamente en un espíritu cristiano y por ende en el nuevo Estado Español.

Entendiéndolo así, alguien se preocupa en estos momentos de dicho problema y sus primeros pasos han sido encaminados a gestionar el arreglo de una de las dependencias más importantes, en la cual se desliza la mayor parte de la vida de los reclusos y haya eco seguidamente en la primera autoridad civil de la provincia Excmo. señor don

José Luis Ortiz de la Torre, quien convencido de la expresa e imperiosa necesidad pregunta: ¿Qué es preciso para su remedio? Un vagón de cemento, le responden, y convencido de las razones expuestas, sin titubear, añade: Que se facilite inmediatamente, y a tal efecto da las órdenes oportunas.

Los reclusos tienen conocimiento de este rasgo y no saben cómo expresar su júbilo y agradecimiento al señor Gobernador Civil. Era preciso también para esta obra de mejora la cooperación del señor alcalde y el señor Fernández Regueral al conocer el asunto le dispensa la mejor acogida.

En su virtud, muy en breve comenzarán dichas obras y alguien que vive muy cerca de los reclusos oyó decir a uno como si éste interpretara el sentido de los demás: Dios se lo pague.

Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

Don Nicolás Sandoval

(Director del Penal de Ocaña (Toledo))

Que fué víctima de la horda marxista en Madrid, en el mes de Noviembre de 1936, a los 56 años de edad.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Teodosia Pérez Luengos; hijos, Gabriel (Perito Agrícola, ausente); Antonio (Alférez del Cuerpo Jurídico), Manuel, Jesús, Angel y Pilar Sandoval Pérez; madre, Teresa Cascallana Viejo; hermanos, Felipe, Sinesio (industrial), Sabina, no (industrial), Francisca (Religiosa) Sandoval Cascallana; hermanos políticos, Eutiquia Muñiz y Modesta Sánchez; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a usted una oración por el alma del finado y asista a los funerales que tendrán lugar el lunes, día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santas Martas, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.

Santas Martas, 8-7-39.

Café Bar Central Restaurant

MARIU

Perfumería y Droguería

Especialidad en perfumes y extractos de las mejores marcas acreditadas.

Platerías, 1.

LEON

Cuide bien su boca

Usando una pasta de garantía

LA PASTA DELTA

Le asegura una higiene perfecta y es agradable

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEON



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Ravón 2 Teléfono 1563 - LEON

Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

Don Arsenio Alvarez Rabanal

(FARMACEUTICO)

Ha fallecido en Madrid el día 1 de Julio de 1939.

A los 65 años de edad.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. A. D. E. P.

Su añigida esposa, doña Cayetana Martínez Puente; hijos, sor Patrocinio de San Benito (Religiosa Benedictina), doña Carmen, doña Consuelo, doña Manolita, doña Mercedes, don Arsenio y don Carlos Alvarez Martínez (Alférez de Regulares); hijos políticos, don Eduardo Alonso Pérez, don Rafael Hernández Merina (abogado) y doña Delia Prieto; hermanos, doña Aurora y doña Concepción Alvarez Rabanal; hermanos políticos, doña Cecilia y doña Consuelo Martínez Puente y don Regino Agüero; nietos; sobrinos, don Luis R. Alvarez; primos y demás familia.

Al participar a ustedes tan sensible pérdida, le suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

MATEMATICAS

Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias. Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.º doha.

Academia

Bachillerato. Matemáticas. Física y Química para carreras especiales y universitarias. Oportuna. Idiomas. Profesores titulados. Plaza S. MARCELO, 9, 2.º Doha (Edificio del Monte de Piedad)

Se cree que las nuevas proposiciones franco-inglesas a Moscú serán también rechazadas

El Gobierno francés ha anulado la Constitución de Siria

Moscú, 8.—Los embajadores de Inglaterra y Francia en Moscú, acompañados por Mr. Strang han reanudado hoy con Molotoff las negociaciones para el pacto anglo-franco-ruso, presentando las nuevas instrucciones recibidas de Londres.

PESEMISMO EN FRANCIA

París, 8.—La prensa francesa muestra gran pesimismo en relación con las perspectivas que ofrecen las negociaciones con los soviets para el pacto de ayuda mutua.

Los periódicos no pueden dudar el texto de las nuevas proposiciones, pero expresan la opinión de que serán rechazadas por la URSS. Dicen que Inglaterra y Francia acceden a la exclusión de Holanda y Suiza de la lista de estados a los que se puede prestar la ayuda soviética, a condición de que Moscú no insista en concluir pactos de asistencia mutua con Turquía y Polonia.

Quiere Inglaterra y Francia que en caso de que la URSS se vea amenazada por convulsiones internas o choques con los estados bálticos, proceda a toda adopción de medidas militares una consulta de las tres potencias signatarias. La ayuda de Inglaterra y Francia a los estados bálticos entraría automáticamente en operación únicamente en caso de ataque directo por otra potencia.

Todo esto parece obstaculizar más aún la situación en que se hallan las negociaciones.

Proponen los periódicos de Francia e Inglaterra que se contenten con la firma de un pacto sencillo con la Unión Soviética que solo comprenda las garantías mutuas de las tres potencias.—Faro.

ALEMANIA LLAMA A FI LAS A CUATROCIENTOS MIL RESERVISTAS

Berlín, 8.—Se calculan en más de cuatrocientos mil los hombres que tendrán que alistarse en el servicio militar en el llamamiento que ha hecho por memoria de pasquines fijados en los edificios de todas las ciudades, el gobierno del Reich.

Los incluidos en el llamamiento para toda clase de servicios con los que no hubieran hecho ninguna clase de servicio activo en los años 1906 al 10 y 1913 al 20, debiendo presentarse en un plazo de dos meses, antes del 9 de septiembre.

También se han llamado a las reservas de primera clase que hasta ahora no hubieran sido incorporadas a filas, nacidos en los años 1914 al 17 y en 1920.

Los anuncios dicen que estos hombres son llamados para desempeñar servicios de trabajos



EL MUNDO

A DESCANSAR

Ha terminado esta semana que empezó con unos momentos infernales, en que el mundo entero sentía sobre sí, ya inevitable, la terrible catástrofe de una guerra y que día a día, en esta rapidísima sucesión de acontecimientos, ha ido alejando el fantasma lo suficiente para permitir al mundo lanzar un suspiro, que si no es optimista, sí, al menos, permite abrigar algunas esperanzas.

La campaña alarmista, provocada por la prensa democrática, en la semana anterior, ha cedido, a punto de saltar los nervios de sus lectores, ante la serena y tranquila actitud de los países totalitarios, que una tras otra han ido derribando todas las fantasías de la prensa bolchevique.

En tanto, los soviets han dado nueva respuesta a las proposiciones franco-soviéticas. Y las ya interminables negociaciones, sufren un nuevo retraso cuyo final no se vislumbra siquiera. Rusia insiste en que Londres y París habrían de garantizar a los dos países bálticos. Las dos potencias, en vista de la tozudez bolchevique, pasarán por ello, pero a cambio de que la U. R. S. S. garantice a su vez Holanda y Suiza, cuyos dos países han declarado bien terminantemente que no desean ni necesitan tales seguridades. Por otro lado, Polonia inicia una protesta contra Moscú, porque éste, poco a poco, va resolviendo a su favor la influencia que Varsovia ejerce sobre Lituania. Otros países nórdicos—Letonia y Estonia—han suscrito sendos pactos de no agresión con el Reich. Y por todo ello la cuestión de las garantías va tomando un aspecto ridículo y superfluo.

Así, pues, ni los dirigentes británicos habrán de suspender su fin de semana, ni los demás políticos democráticos dejarán de descansar el domingo. Por su parte, el presidente polaco, después de amplias conversaciones, marcha al campo para continuar su veraneo. Todo el mundo pasará estos días más tranquilo, y unos y otros iniciarán las tradicionales vacaciones.

Y terminamos este rápido comentario resaltando la noticia, de fuente polaca, según la cual el Gobierno de Varsovia no enviará, al menos por ahora, su protesta por la actitud del Senado de Dantzig, decisión adoptada, al parecer, por consejo de Gran Bretaña, que quiere evitar un posible empeoramiento de la tensión actual.

oficiales y servicios del ejército presumiéndose que los más jóvenes serán dedicados al servicio de trabajo oficial.

En los centros militares se anuncia que este llamamiento es de carácter normal y no debe dársele carácter sensacionalista. Faro.

LA PRENSA JAPONESA PROSIGUE SU DURA CAMPAÑA CONTRA INGLATERRA

Tokio, 8.—Los centros políticos y diplomáticos y los periódicos emplean cada día mayor agudeza de todo contra Inglaterra al referirse a las negociaciones por el problema de Tien Tsing, próximas a iniciarse.

El mayor Mitov, jefe de la delegación japonesa que interviene en las negociaciones, ha dado un acta a la prensa diciendo que la verdadera importancia de las conversaciones reside en que será posible llevar a la discusión el asunto general de las concesiones internacionales en China. Dice también el general Mitov que las operaciones militares del Japón en China han tenido que hacer frente a obstáculos infinitos levantados por las autoridades antijaponesas, desarro-

llados por elementos amparados en las concesiones extranjeras.

Se refiere la nota particularmente a Shanghai y Tien Tsing, calificando este último como centro principal de los agitadores comunistas en China. Sin el control japonés en Tien Tsing, sigue diciendo, no puede hablarse de paz.

Es aún más duro el tono empleado por las diversas organizaciones patrióticas al comentar las próximas conversaciones anglo-japonesas. La organización de estudiantes de Tokio ha presentado una demanda al embajador inglés en la que dice que la política británica en China debe cambiar fundamentalmente de lo que hasta ahora ha sido.

Por su parte los periódicos de nominan unánimemente el "mayor enemigo del Japón" a Inglaterra y predicán la eliminación de la influencia británica en Extremo Oriente.

Tales son los nubarrones que para Inglaterra presenta la conferencia que habrá de iniciar con Japón la próxima semana. Faro.

OTRO COMBATE ENTRE LA AVIACION JAPONESA Y LA RUSA

Tokio, 8.—Cincuenta aviones

mongoles y soviéticos han volado hoy nuevamente sobre el lago frontezko, siendo inmediatamente rechazados por las escuadrillas japonesas, que derribaron 25 aviones rusos. Los aviones japoneses han regresado sanos y salvos a sus bases.—Faro.

EL GOBIERNO FRANCÉS ANULA LA CONSTITUCION DE SIRIA

Damascos, 8.—El alto comisario de Francia en Siria ha suspendido la constitución de este país, encargando del poder y de la autoridad al consejo, bajo su dirección.

LA POLITICA POLACA HA DETENIDO A MAS UCRANIANOS

Berlín, 8.—La Agencia D. N. B. dice que durante las operaciones policíacas polacas en la Galizia Oriental, fueron detenidos más de cincuenta mil ucranianos que han sido internados en los campos de concentración de Polonia.

FRANCIA VA A PONER EN PRACTICA UNA POLITICA DEMOCRATICA

París, 8.—El gobierno francés anuncia que va a conceder empréstitos matrimoniales a los recién casados, para elevar el número de nacimientos en el país.

Se concederán veinte mil francos como empréstito matrimonial al interés del dos por ciento al año. La citada cantidad quedará

reducida en tres mil francos al nacimiento del primer hijo, en cinco mil por cada uno de los otros segundo y tercero y el resto, de siete mil francos, se consumará al nacer el cuarto hijo.

Para familias dedicadas a las labores agrícolas, los préstamos se harán en forma distinta, especialmente dedicados para detener la emigración del campo a la ciudad. Los empréstitos matrimoniales se acordarán únicamente a condición de que los esposos receptores de los préstamos se comprometan a vivir quince años en el campo.—Faro.

RELACIONES ECONOMICAS GERMANO-RUMANAS

Bucarest, 8.—La comisión económica del ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania, que vino para discutir un tratado económico germano-rumano, regresa a Berlín para obtener nuevas minado el or rntatom d sdtam incipciones, ya que se ha terminado el contrato para el cambio de ganado de cerca por maquinaria agrícola esencialmente.

SE TEMEN NUEVOS ATENTADOS EN LONDRES

Londres, 8.—Se han adoptado grandes precauciones en Londres y en las provincias contra los probables atentados terroristas anunciados en cartas anónimas.

Se ha dispuesto que todos los depósitos de gas y fábricas de electricidad y tanques de agua, estén guardados por policías especiales, debidamente reforzados en su número.—Faro.

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Birmighan, 8.—Esta tarde en esta ciudad, el Jefe del Gobierno de la Gran Bretaña, Mr Chamberlain, al inaugurarse el nuevo aeropuerto pronunció un discurso acerca de la potencia aérea de Gran Bretaña y dijo: "Creo que nuestras fuerzas aéreas son en muchos aspectos las mejores del mundo y puedo decir a todos los ingleses que cuando el Ministro del Aire nos hablaba de esta importancia, no nos dijo toda la verdad y es porque tenía que callar cosas que deben permanecer en secreto. Pero, desde luego, aseguro al país que dicho ministro se quedó corto en sus palabras y que hay mucho más allá de cuanto aseguró acerca de nuestros armamentos aéreos".—Faro.

Agradecimiento de unos turistas argentinos

Burgos, 8.—Los turistas argentinos que componían el Primer Crucero Azul, que procedente de la República Argentina recorrió hace poco las ciudades de Cádiz, Algeciras, Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla, Madrid, Toledo, Avila, Salamanca, Zamora, Orense, Vigo, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Santander, Burgos, Bilbao, San Sebastián y Zaragoza, han dirigido al Jefe del Servicio Nacional de Turismo el siguiente telegrama:

"Al finalizar el primer Crucero Azul enviamos saludos y agradecimiento por las atenciones recibidas de las autoridades y nuestra satisfacción por la perfecta organización del servicio."

JEREZ "LA RIVA"

LA RIVA

Los únicos y exquisitos productos de belleza son los que llevan el nombre de

ZULL

Academia LEON

SUERO DE QUIRONES, 9, 1.º = TELEFONO 1492.

Clases de verano. Ingreso en el Instituto. Bachillerato. Reválida. Ingreso en la Universidad, cultura general. Comenzarán las clases el día 1.º de Julio.

Importante finca rústica

Se vende un quión de 732 fanegas, con casa, a 14 kilómetros de León.

Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón 3 principal (frente al Banco de España), LEON.

Las tra... Y si

Pamplona habido hoy ante las viene celebr Patrón, Sa ha sido esp A las seis ron las ni por las call mo en días te se celebr los seis tor lidiados por El encier cerea de l incidente. J ron rezaga ellos contin hasta entra tal vez por gún movim rias veces calle de la un buen tr pánico ha en alcanza en compañ llegado pu toros. La g de un requ y esposa de municipale eornadas e nfortunada muy grave Después tro, se cele novillada. acto seguío y por cal desayunar. A las di campo de competició con numer ee y media se celebré ganizado que ha est questa Sa

PRIM Rogad a

D. MAR EZQUI que fallec

habiendo eramento

Su descom eiseo C resa y dres, D mina; Francis cepeñon D. Ali D. José José Am manos D. José (Asunc Miguel demás

Las m día en 8 tas, PP. tinos y 8 mo el Tr el día 7, ro y el mismo en San I por el e alma.

El Ex ha conce forma a

Las fiestas de San Fermín, en Pamplona, transcurren en medio de enorme animación y entusiasmo

El día de ayer el calor en toda España ha sido extraordinario, alcanzando el termómetro 58 grados en Sevilla

francos al ser hijo, en uno de los reos, se con- narto hijo. ieadas a las s préstamos stinta, espe- para detener po a la c'u- s matrimo- únicamente los esposos réstamos se quince años

ECONOMI- O. RUMA-

misión eco- o de Asun- mania, que tratado eco no, regresa er nuevas r d sdtam se ha tera el cam- ca por ma- rcialmente.

NUEVOS EN LON-

adoptado en Londres contra los terroristas nómimas. todos los fábricas de de agua, oficinas es- reforzadas

E CHAM-

tarde en el Gobier- Mr Cham el nuevo in discurs- cia aerea jo: "Creo éreas son mejores r a todos o el Mi- blaba de s dijo to- que tenía ben per- ro, desde o en sus cho más acerca de éreas"

lo las

as ar- el Pri roceden tina re- ades de Gra- Madrid, Zam- go de Oviedo, o, San a dirigi nacional telegra

Cruce y atra- ciones les y a per- vicio.

Pamplona, 8.—Como ayer, ha habido hoy gran animación durante las fiestas que Pamplona viene celebrando en honor de su Patrón, San Fermín. El tiempo ha sido espléndido.

A las seis de la mañana salieron las músicas interpretando por las calles alegres dianas, como en días anteriores. A las siete se celebró el típico encierro de los seis toros que habían de ser lidiados por la tarde.

El encierro transcurrió hasta cerca de la plaza sin el menor incidente. Dos bichos se quedaron rezagados y aunque uno de ellos continuó detrás del resto hasta entrar en la plaza, el otro tal vez por haber observado algún movimiento, ha envenado varias veces contra la valla de la calle de la Estafeta, derribando un buen trecho de la misma. El pánico ha sido grande y el toro ha alcanzado a una señora que en compañía de sus hijos, había llegado para ver el paso de los toros. La pobre señora es madre de un requeté mutilado de guerra y esposa del celador de arbitrios municipales y ha recibido dos cornadas en el muslo, aunque afortunadamente parece no son muy graves.

Después de terminado el encierro, se celebró la acostumbrada novillada para los aficionados y acto seguido la gente se distribuyó por cafés y restaurantes para desayunar.

A las diez de la mañana en el campo de tenis ha habido una competición de tiro de pichón, con numerosos premios. A las once y media, en el Teatro Gayarre se celebró el primer concierto organizado por el Ayuntamiento, que ha estado a cargo de la Orquesta Santa Cecilia y el cuarte-



ESPAÑA

LACONISMO MILITAR

Así calificaba José Antonio una de las primordiales cualidades, que estaba infundiendo en el estilo de su Falange, al empezar uno de sus conocidos discursos y recoger la ovación con que el entusiasmado auditorio subrayaba su aparición. "Nada de un párrafo de gracias..."

Y no se puede negar que aquellos primeros camaradas que le seguían ciegamente, grabaron a fuego y coraje la norma en todo su ser.

Si en los momentos de entusiasmo, en las concentraciones, en los comentarios, ante la obligación de la venganza, asomaban los vítores a los labios de los presentes, eran desde muy pronto, los gritos inmutables, completos y exactos que todo lo encierran y todo lo ensalzan, sin necesidad de garrulerías ni derroches vocingleros, ni frases bonitas.

Y desapareció el inorgánico clamoreo, a la vieja usanza, en que ridículamente, cualquier devoto más exaltado, o cualquier garganta mejor templada se tomaba la iniciativa y el monopolio de las consignas y de las aclamaciones, sin lograr alcanzar un radio de más de una veintena de personas, porque cerca de él surgía otro taifa del entusiasmo.

Una rígida y respetada observación jerárquica, dió belleza y armonía a una emoción que era desordenada. Sucedió en el espíritu y en la palabra lo que sucede en una masa de hombres arrolladora, entorpecida por sí misma y sin frenos, reducida súbitamente a la uniformidad, a la eficacia y al orden de una unidad militar en marcha rítmica.

Aquella herencia de equilibrio clásico y sereno, de "laconismo militar", llegó intacta a nuestros días y a nuestra guerra. Y en casi todos los actos oficiales se da elocuente prueba de ello.

Pero todavía hay mucho que educar. Mucho que amputar. Mucho que domar.

Da pena ver que de cuando en cuando surgen en la majestuosidad de los fines de actos, como una protesta o una antbandera, aclamaciones particulares de tono liberal. Y al lado de la total aclamación de España y sus ideales, voces esporádicas, levantan inoportunamente el nombre de "el santo de su mayor devoción", con el mismo entusiasmo que hace años podían decir: ¡Viva el diputado Pérez!

No puede ser. Ha de llegarnos muy adentro la norma del César joven. Y hemos de ser todos los camaradas sus implantadores en todas las gentes de España, a las que otros falsos maestros trataron de deseducar.

M. R.

to local de Pamplona. El teatro presentaba brillantísimo aspecto y el concierto fué magnífico. De una a dos las bandas de música dieron un concierto, formando, con tal motivo, un animadísimo paseo.

A las cinco y media de la tarde tuvo lugar la segunda corrida de feria actuando Domingo Ortega, Victor de la Serna y Juanito Belmonte. La entrada en la plaza fué magnífica y la alegría como ayer.

Presenció la corrida el teniente de alcalde D. José María Azcárate. Entre las distinguidas personalidades que asisten a la corrida figuran los Ministros de Justicia e Industria y Comercio, el Jefe Nacional de Primera Enseñanza, D. Romualdo de Toledo y otros. Al comenzar la corrida

se vitoreó con entusiasmo a España y al Caudillo.

Los tres matadores han estado magníficos, siendo aplaudidísimos.—Faro.

EL CORONEL TRONCOSO EN PAMPLONA

Pamplona, 8.—Se encuentra en Pamplona el Presidente de la Federación Nacional de Fútbol, coronel Troncoso, que pasará tres días de fiesta en esta capital.

Aprovechando este viaje, se informará del estado del fútbol en Pamplona.

PERMISO PARA LOS SOLDADOS ALAVESES

Vitoria, 8.—Los diputados provinciales Sres Ugarte y Eligarate han ido a Burgos a gestionar cerca del Ministro de Defensa Nacional el oportuno permiso para que los soldados de Vitoria

puedan asistir a las fiestas de Santiago y la Virgen Blanca, que con tanta solemnidad celebra la capital alavesa.—Faro.

EL OBISPO DE CORIA VISITA LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 8.—Han visitado la Exposición Internacional de Arte Sacro, el Obispo de Coria, que ha venido expresamente para visitar dicha Exposición.

Ha hecho S. I. muchos elogios de las obras expuestas y del programa conmemorativo de la liturgia de los PP. Benedictinos, que han inspirado las normas para la

¡ATENCIÓN!

BOISA DE LA PROPIEDAD SE VENDEN SOLARES

Uno en la calle Colón, a 65 pesetas metro.

Otro en el Prado del Calvario, de 226 metros, a 60 pesetas.

Otro en el Paseo Condesa de Sagasta, de 376 m. a 95 pesetas. CASAS

Una en la Virgen del Camino, con hermosa vivienda, gran local para tienda, almacén, o baile, SOLAR y viña.

Otra en Armuña con 2 solares huerta y tierra: 30.000.

Otra en Trabajo del Cerezo, con huerta, 8.500.

VEINTITRES CASAS.

de 175.000 (tres), 140.000 (dos), y de 77.000, 76.000, 65.000, 62.000, 31.000, 28.000, 25.000, 23.000, 22.000, 17.000, 14.000, 12.000, 8.500, 8.000, y 5.000.

Para comprar o vender fincas, acudir siempre a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, (Correduría matriculada), Bayón 3, primero, (frente al Banco de España).—LEON.

construcción de la capilla. También destacó la ornamentación, entre la que destaca la casulla gótica.

Ha visitado asimismo dicha Exposición el Obispo auxiliar de París, con su familiar, fijándose especialmente en las obras del Cardenal Verdier, cuyos planos figuran en la Exposición.—Faro.

58 GRADOS EN SEVILLA

Sevilla, 8.—El calor que ha hecho hoy en Sevilla es verdaderamente desusado.

El termómetro marcó esta mañana al sol 58 grados.

x x x

Madrid, 8.—Hoy ha sido un día de extraordinario calor en la capital. De toda España se reciben noticias dando cuenta de que hoy el calor ha sido muy riguroso.

En Madrid la temperatura subió a 36 grados a la sombra.—

UN AVISO DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

San Sebastián, 8.—La Delegación de San Sebastián, de la Cruz Roja Internacional, hace saber que el delegado general del comité internacional de la Cruz Roja de Ginebra informa que la citada delegación de San Sebastián clausuró sus oficinas el día 25 de junio anterior y a partir de esta fecha el público deberá dirigirse a la Delegación de Madrid, en la calle de Abascal, o a la de Barcelona, en la calle de Euzkadi.

REGRESA A SEVILLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 8.—Esta mañana ha regresado en avión desde Madrid, el Ilustre teniente general Queipo de Llano, acompañado del jefe de su Estado Mayor, coronel Cuesta.

Viene muy satisfecho del viaje que ha hecho y agradece a las atenciones y afectos que ha recibido en las ciudades visitadas.

Esta misma tarde se posesionó del mando de la Segunda Región Militar para el que ha sido designado recientemente en la reorganización preliminar del Ejército.

Banco de España LEON

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 3.273 de pesetas nominales 12.500 de la Duda Perpetua 4 por 100 Interior, expedido a favor de D. Leandro Manuel Villuela Diez y D. Rosaura Villuela Gutiérrez, con fecha 12 de Abril de 1933, se anuncia al público por segunda y última vez, en los periódicos "Arriba" de Madrid y PROA de León, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", y primera inserción del mismo en los diarios antes mencionados, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin que se haya presentado reclamación alguna, la Sucursal procederá a expedir el duplicado correspondiente, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

León 23 de Junio de 1939. Año de la Victoria. El Secretario Antonio Pariente.

Scapa Flow

Se han cumplido veintidós años del heroico fin de la escuadra alemana

En la punta de Escocia, no lejos de la costa, se encuentra la amplia bahía de Scapa Flow prisionera en las siete islas del grupo Orkney. Durante cerca de siete meses, en esta solitaria enseada se flotaron como rocas de acero las unidades de la flota alemana, concentradas después del armisticio. Sin embargo, en virtud de los acuerdos concluidos, las poderosas naves de guerra esta ban desarmadas: sin obturados las piezas, vacías las salas bárbaras, descargados los lanzas-torpedos. Desde la triste y gris jornada de mediados de noviembre de 1918, en la cual fué definitivamente arriada la bandera alemana en Firth of Forth, estas 64 unidades de la flota imperial, compuesta de 14 barcos de batalla, 5 cruceros acorazados, 8 pequeños cruceros y 40 cazatorpederos, permanecían solitarias, abandonadas, sucias, silenciosas, el án cora en la bahía de Scapa Flow prisioneras de los artículos del armisticio y en espera de su destino.

Las tripulaciones, reducidas al mínimo, presa de angustia y desesperación por la guerra perdida, en la incertidumbre de la suerte de sus barcos y en la ignorancia de los acontecimientos que se desarrollaban entre tanto en su patria lejana. Los marineros alemanes, desmoralizados, deambulaban por toldillas y puentes, contemplando con ojos estúpidos y melancólicos la desolada isla que aparecía en el lejano horizonte batida perennemente por las olas y los "ditters" ingleses, pequeños navíos que, como mastines de guardia, giraban sin cesar en torno a las unidades alemanas prisioneras.

Un triste día, corrió la voz entre los tripulantes de que el gobierno de la nueva República alemana, estaba tramitando con los aliados la cesión de la flota. Contrariamente a las promesas formuladas en el ac

to del armisticio y en los célebres puntos de Wilson, el Tratado de Versalles pretendía humillar a Alemania, obligándola a la completa destrucción de sus fuerzas de tierra, mar y aire.

Las naves, cuya destrucción se juzgaba inútil, debían ser cedidas a Inglaterra a cuenta de reparaciones. Cuando el Almirante von Reuter, comandante en jefe de la flota alemana concentrada en Scapa Flow

tuvo noticia de la vergüenza que se quería infligir a la marina alemana, decidió de acuerdo con sus oficiales, oponerse e impedir que las valientes unidades fueran objeto de una vil trata. ¡Más valía hundirlas

que entregarlas al deshonra. Silenciosa y ocultamente iniciaron pronto los preparativos. Los compartimientos tanques fueron abiertos y las aberturas situadas bajo la línea de flotación fueron parada de modo que a una señal fijada se abrieran de golpe. Los botes de salvamento las gasolineras fueron provistas y entre otras cosas de bombas blancas como señal de rendición. Los alemanes tenían la intención de reanudar las hostilidades por cuenta propia ni de combatir, sino de querer solamente inutilizar aquellos navíos que la patria les había confiado y que iban ser cedidos al Extranjero.

En la mañana del día 21 de junio se recibió la noticia de que la firma del tratado de Versalles era inminente. Hacia las once, sobre el pequeño crucero "Emden", que hacía de señal, se almirante, fué izada la señal convenida. De nave en nave, la señal fué repetida. La mayor parte de las tripulaciones se embarcó en botes y gasolineras, que se alejaron a centenares de metros de las unidades abandonadas, sobre las cuales quedaban los oficiales y algunos marineros para abrir todas las vías de agua y provocar así el hundimiento de ellas. Luego, estos hombres abandonaron también las unidades que poco a poco se inclinaron y se hundieron para siempre en las profundidades de la bahía de Scapa Flow. Con lágrimas en los ojos, con los rostros crispados, pero también con una expresión de fiereza, los marineros alemanes miraron como desaparecían sus unidades con todas las banderas al viento. Y en el momento en que la invicta y gloriosa flota alemana se hundía para siempre, los ingleses, que hasta a este inesperado acontecimiento habían perdido toda su flemma, se pusieron a disparar sobre las indefensas tripulaciones, matando a 10 e hiriendo a 16 personas.

Pero este sacrificio no ha sido olvidado. De la sangre que manó de la gran tumba de la flota alemana, del fiero soldado de la bahía de Scapa Flow el 20 aniversario ha sido festejado en Alemania con particular solemnidad, ha brotado el espíritu patriótico y guerrero que anima a la marina del Tercer Reich.

¿UN TALLER DE REPARACIONES ELECTRICAS?

R I P O L L

Electricidad Industrial y del Automóvil, Ascensores y Electro-Medicina, Bobinajes y Centrales.

Alcázar de Toledo, 18 (Antes Sierra Pambley). Teléfonos: Domicilio y Talleres, 1467 LEON

Esta casa no tiene Sucursales

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA NONIA, CASA SOTO. TELEFONO, 1942.—LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Certificados de Penales
Licencias de "Caza y Pesca"

OTROS MUCHOS ASUNTOS PROTECCION — ECONOMIA

COMPRA VENTA, HIPOTECA Y ADMINISTRA FINCAS "SOTO"

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS.—CEMENTOS
AZULEJOS.—CAÑIZON
BALDOSINES.—INODOROS
HERRAMIENTAS.—BALANZAS
BOMBAS.—TEBOS DE GOMA

FERRETERIA EN GENERAL
TUBERIAS DE TODA CLASE
PUERTOS.—PERSIANAS.—Llaves
NOLEUM.—COCINAS ECONOMICAS
VICAS.—ARTICULOS DE COCA
LLA.—ESTUFAS

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)

LEON ORDOÑO II, 11

La Vasco Navarra
Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficina: Ordoño II, 8, etlo. LEON Teléfono 1727

ACADEMIA COS DIRECTOR Luis de Cos y Díaz

MATEMATICAS EN GENERAL

A partir de 1.º de Julio dará principio un curso de preparación de matemáticas para la revalida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde Serranos, núm. 19

Almacenes
Roma, 47

CICLISMO
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
PLANCHAS
ESTUFAS
HORNELLOS
REPARACIONES
LAMPARAS
PRECIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES

TALLERES MECANICOS
CARPINTERIA

Bernardo Trobojo
Teléfono, 1617
Santa Ana, 1

DR. DIAMONDE
Medicina
Residencia en San Sebastián
Paseo II, 28

FRANCISCO UCHUE LOSADA
CALLE DE SAN JUAN, 11

Misio

Durante los días de la guerra...

Me refiero a los...

Algo parecido...

Entre los días...

K...

Los F...

Los ch...

COCHR...

de pr...

se ve...

Junio...

Juan CALDE...

tal le...

za 50...

lalla...

Apen...

AMA I...

Info...

ción.

Misioneros leoneses LOS CAPUCHINOS DEL CARONI

Durante estos días atrás ha sido albergue nuestra capital de unos hombres que oculta y calladamente llevan a cabo, en lejanas tierras que España descubrió esa labor misionera y civilizado de que tanto se habla hoy; tarea evangélica para muchos totalmente, o en gran parte, desconocida.

Me refiero a los religiosos que han acudido a los respectivos Capítulos Provinciales de los Capuchinos y Agustinos que León ha tenido el honor de albergar.

Entre estos hombres, que con una sencillez y fraternidad enviables tratan y arreglan multitud de importantes asuntos que afectan a numerosas residencias de variados lugares, han acudido religiosos españoles del Brasil y Puerto Rico (Agustinos) y de Venezuela y Cuba (Capuchinos), cuyas relaciones con la ciudad de León son muchas veces constantes y cordiales. Ya que entre nosotros tiene su residencia el Provincial de los Agustinos y el de los Capuchinos leoneses, ahora, y casi siempre han pasado por este convento, etc.

Algo parecido pudiéramos decir de la otra orden sacerdotal que hay en León: los jesuitas, ya que la Misión de Anking (China) por ejemplo, está confiada a españoles de la provincia "jesuítica" de León, y leoneses son el Padre Jeronide Fernández Crespo y otros, y hay apellidos tan leoneses como el Padre Torio y el Padre Merino.

Si en León se hiciera una Exposición Misional Leonesa, nos quedaríamos tan admirados de ella como del descubrimiento que fué el Día Regional.

Entre los religiosos llegados estos días a la tierra de Guzmán desde lejanas tierras, hay un trépido capuchino leonés, el Pa-

dre Cayetano de Carrocera, del publicito montañés de La Magdalena, hombre cuya negrísima barba espolvoreada de blanco ya los años, pero fuerte, animoso y seguro.

Algo achaparrado, ancho y parco y displicente en palabras y gestos, el Padre Cayetano Carrocera, hoy "Custodio" de la Orden en Venezuela, ha sido un arriesgado explorador y misionero en Colombia, de cuya república era uno de los mejores tiradores de rifle, y en donde pasó un año aislado entre los negros de la Goagira sin comer más que un huevo diario, y sin tener con quien confesarse! dice sintiendo más la falta de asistencia espiritual que la alimenticia.

Este Padre Cayetano fué uno de los dos misioneros capuchinos de que hablé una vez que se metieron a explorar por selvas vírgenes de Venezuela y llegaron hasta el río Rukumayo, afluente del Amazonas.

No acabaría nunca si refiriese los encuentros con serpientes enormes, caimanes, tigres y otras fieras, aunque lo peor son los mosquitos en aquellos impenetrables bosques.

El Padre Cayetano, que es chofer, tiene un auto propio, una pistola automática y ha venido en siete días, parte en avión, parte en el "Bremel", el buque alemán, desde Caracas, me refirió algo de las misiones en aquellas tierras, donde casi todos los misioneros son leoneses.

Venezuela, dice, es un país civilizado, en casi toda su extensión, por la Orden Franciscana, que ha fundado centenares de pueblos y ciudades. En la época colonial tuvo allí cinco "prefecturas" o misiones distintas. Por lo que hace a la época moderna, los Capuchinos trabajan con celo en Venezuela desde el año 1891.

En la Misión del Caroni trabajan desde el año 1924, y en estos 16 años han fundado ya cuatro misiones vivas, dos en el Delta-Amazo y otras dos en la Gran Sabana. En todas tienen colegios para niños indígenas de uno y otro sexo.

Tan gran obra misionera se ha llevado a cabo a costa de sacrificios de todo género. En estos 16 años han sucumbido casi una docena de misioneros, la mayoría jóvenes. De ellos, eran leoneses los siguientes: el primer Vicario del Caroni, monseñor Diego Alonso Nistal (de Crudo), y Padres Dionisio de Curillas, Justino de Villares, Luis de León, Santos de Abelgas y Cecilio de Lois.

Trabajan, además, desde hace muchos años en las misiones de Venezuela muchos misioneros leoneses; la mayoría lo son.

La Misión del Caroni goza de las mayores simpatías y también del apoyo oficial del Gobierno venezolano, quien reconoce la meritoria labor de los misioneros capuchinos.

El nuevo Vicario Apostólico, monseñor Constantino Gómez Villa, es también leonés, natural de La Aldea; es un misionero veterano, y el primero, que penetró en la "Gran Sabana", región hasta entonces desconocida.

Hasta aquí, el Padre Cayetano de Carrocera, este veterano explorador y misionero.

¡Cuánto podría decirse de los trabajos y sacrificios de estos misioneros leoneses, a los que con estas líneas enviamos hoy la expresión de nuestro recuerdo y afectos!

EL DONCICHO

KIOSCO LOZANO

se ha instalado en Ordoño II, núm. 1 (portal del Ordoño Leonés), en donde se vende PROA y toda clase de diarios nacionales y extranjeros y cuantas revistas se publican en España.

LAMPARILLA

BALBUENA FERRER

Distrito de...
Calle...
L...
L...

BALNEARIO CALDAS DE LUNA

León. — Estómago
GRAN HOTEL
Automóvil León a San Pedro de Luna, recogiendo coche viajero mismo Balneario
1.º Julio a 30 Septiembre.

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos con BICICLETAS - Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10
Teléfono 1621



ARRAU LOS MEJORES

TRABAJO DEL CASINO (LEON). TELEFONO 1109

Auto-Julón

Comercial Industrial Patterés, S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Ajuste de bujes, anillos, neumáticos, accesorios automóbiles

Concesionario oficial **FORD**

Pedraza, 19
Villablanca, 8
LEON

Anuncios Económicos

"El artículo 8.º del Decreto de 14 de mayo de 1938, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan."

Los Patronos que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio, acudir a dicha Oficina, donde no existen inserciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros solicitantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

COCHE Fiat, 10 c. 45 asientos de puertas corriente de todo, se vende. Para tratar: Manuel Junquera, Valencia de Don Juan. E-1364

CALDERA DE VAPOR, horizontal locomovil, o vertical, fuerza 50/100 caballos. Ofertas detalladas. Conservas Goday. Apartado 24. Villagarra de Arca. E-1344

AKA DE CRIA se necesita, para casa de sus padres. Informes, en esta Administración. E-1350

PELUQUEROS! Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas, con y sin hilos, y "CARACOL" para enroscados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS - TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIO CARASA, RENTERIA (Guipúzcoa). E-1.078

BAR moderno, calle muy céntrica, con mucha clientela, se traspasa en León, por no poderlo atender su dueño. Diríjase por carta a O. B. Administración PROA, León. E-1.338

SE DESEA urgentemente ama de cría. Razón en esta Administración.

SE VENDE una casa, sito céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio García Moliner, Torres de Omaña, 1.

SE VENDE un solar de 15 por 30 metros término de Armuñedo próximo a la Azucarera lindante con el camino de San Andrés. Para tratar: D. Camilo Lindero, Alfocea. E-1.369

Fructuoso Fernández.

CARTERA conteniendo cierta cantidad dinero y documentación, extraviado desde Estación Norte a Carretera Asturias. Rúgase devolución: Carretera Asturias, 13. E-1.356

LUNAS de escaparate, se venden, 2 de 2,76 por 1,125; 1 de 2,73 por 1,11; 2 de 2,73 por 0,28 (curvas); 2 de 0,50 por 0,20 (curvas); 2 de 1,11 por 0,50; Informes: Farmacia Salgado. E-1.363

TRES HABITACIONES, cocina y dispensa, propias para veranear, se ceden en alquiler en Pedrón, al lado de la Estación. Para informes: Jefe Estación. Pedrón. E-1367

SE VENDE motor equipado para riego, marca "Lister". Para verlo y tratar: Sergio Celemín Rodríguez, Estación. Santos Martas. E-1368

SE TRASPASA, por no poderlo atender su dueño, cantina con tienda de ultramarinos, próximo a la capital. Precio económico. Informes en esta Administración. E-1369

SE VENDE un terreno de 100 metros cuadrados, lindante con el camino de San Andrés. Para tratar: D. Camilo Lindero, Alfocea. E-1.369

Alfonso V. Caldera, o en nuestra Redacción.

POLVOS DE TALCO

QIVE

INDUSTRIALES EN LOS ESCOCIOS DE LOS NIÑOS - ISOTONICOS DEL CUTIS GRANDES EDUCACIONES SENSIBILIZACIONES CONTADORAS ADQUISICIONES DE LA PIEL Y BARRERA A HIGIENE E HIGIENE

QIVE

Pasado, Presente y Futuro de



Auxilio Social

España vuelve a recobrar su luminoso destino. Tu aportación ha de ser sin regateos. El marino te pide libros.

III (Conclusión)

Todo niño que en la nueva España nace tiene derecho a ser formado fuerte y sano, ya desde el momento en que su ser se acusa. A ser recibido con alegría en un marco decoroso y pulcro. Todo niño tiene derecho al calor, a la ternura y a la crianza de su propia madre. Crecer en un ambiente limpio, saludable, educador y optimista. A una formación cristiana, intelectual y físicamente equilibrada, que le vaya haciendo para el mañana lleno de fe, de eficiencia y de fuerza. Todo niño que en España nace, a través de los brazos de su madre, pertenece a España. Toda madre que en España tiene un hijo ha de saber que la Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño es un gran hogar acogedor.

España, que ha salvado con su sacrificio la civilización occidental, necesita hacerse con el poderío indispensable para que su voz sea oída en el concierto y pugna de las naciones. Todo nuestro empeño debe tender a lograr esa fuerza con la que a nadie se amenaza pero que dará a España la seguridad en sí misma y la colocará en condiciones de poder defender siempre los valores eternos y universales.

"Auxilio Social" a través de sus diferentes instituciones y con la ayuda de sus Visitadores Sociales, irá convirtiendo a todas las madres de España en colaboradoras de su gran campaña pro-saneamiento de la raza.

Y se acabará aquello de criar a un niño con chorizo y vino tinto, y curarlo con rodajas de cebolla y de tomate.

Y se acabará aquella trágica y monótona contestación de nuestras madres pueblerinas de "ten go cuatro que me viven de los doce que me nacieron".

Carra al sol, bajo el signo del crucifijo y el alero de nuestras banderas cobijan nuestras instituciones al niño desde que nace hasta que deja de necesitarnos.

Queremos acabar con la chiquillería que juega en el arroyo, en los vértices crueles de las carreteras y entre las emanaciones del brasero.

Queremos borrar de los "Sucesos" la lamentable lista de accidentes acaecidos a niños en ausencia de sus madres.

Queremos acabar con los golfillos mendicantes y con la pillería infantil.

No que empuñes criaturas picar deadas y precozmente perversas. Queremos niños, niños. Seres jóvenes y felices a quienes inculcamos, jugando, de espiritualidad y de camaradería, de unidad y de sacrificio, de trabajo y de disciplina. Niños que sepan rezar el Padrenuestro y que jubilosos levanten el brazo al paso de nuestra bandera. Españoles conscientes y útiles para el mañana grande.

Españoles: He intentado trazaros la historia y el porvenir

por Carmen de Icoza

de "Auxilio Social", de esta obra que aspira a marcar en vanguardia una dirección moderna a toda la Organización benéfico-social del nuevo Estado y que para poder cumplir con su gran

cometido la auda de todos vosotros.

Necesita vuestra aportación honrada, ya sea de trabajo, ya en forma de dádiva.

Cuando ante vosotros una de nuestras postulantes surja con su lucha, recibidla siempre como se merece. Cuando una "Tícha Azul" llame a vuestra puerta, no la suscribáis por "salir del paso", como si fuese otro recibo cualquiera. Pensad que "Auxilio Social" no es en sí una de tantas entidades, sino la materia

lización de la voluntad de justicia de todo el pueblo de España. ¡La ayuda del pueblo español al pueblo español! Y que en esta acción colectiva tenemos todos el deber de tomar parte en la máxima medida de nuestras fuerzas. Sin egoísmos. Sin regateos. Honradamente. Conscientemente.

La unidad de todos los españoles solo podrá lograrse si cada uno de nosotros sabe añadir al peso de nuestra cruz cotidiana algo de la carga de una cruz fraternal. Solo así podremos demos-

trar al Universo que en contra de la ficción de la solidaridad internacional del proletariado del mundo, la España de Franco ha sabido crear una solidaridad nacional, una hermandad auténtica entre sus hombres, sus clases y sus tierras.

FOR LA PATRIA EL PAN Y LA JUSTICIA

cante, Almería y Valencia—san un ligero aumento. 920.400 quintales en total, por un promedio de 799.500. El alza es por lo tanto, en dichas provincias de 120.900. Las ocho restantes: Albacete, Barcelona, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Jaén, Murcia y Tarragona están en baja, con un total de cosecha probable de 3.133.700 quintales métricos, frente a los 6.870.400 que constituían su cosecha normal. El descenso en estas ocho provincias es de 3.756.790 quintales; la diferencia en menos para toda la zona de quintales 3.635.800.

Las provincias cuya producción absoluta ha sufrido reducción más importante son estas: Albacete, que de 1.388.600 quintales métricos, pasa a 400.000; con una disminución de 988.600; Ciudad Real, que pasa de 1.012.600 a 337.900; con un descenso de 674.700; Cuenca, que de 1.657.200 pasa a un millón 660.000, siendo la diferencia de 597.200; y Murcia, que pasa de 590.400 a 132.700, con una disminución de 457.700.

En cuanto a la baja relativa, las más importantes las han experimentado: Murcia, con el 77,5 por 100; Albacete, con el 71,2; Ciudad Real, con el 66,6; Barcelona, con el 60,5; Tarragona, con el 53,9 y Jaén, con el 45.

La zona que pudiéramos llamar mixta, es decir, la integrada por las provincias en que una gran parte de extensión territorial estaba sometida a los Comités de baja, acusa también una tremenda baja de producción. Son once provincias — Badajoz, Castellón, Córdoba, Granada, Guadalupe, Huesca, Lérida, Madrid, Teruel, Toledo y Zaragoza — en las que se anuncia una cosecha probable de 7.387.000 quintales, frente a un promedio de normal de 12.374.500, con una disminución, por consiguiente, de 4.987.500. De ellas, las de mayor baja absoluta son: Zaragoza, que de 1.633.900 quintales métricos pasa a 750.300; Toledo, que pasa de 1.564.800 a 710.000; Badajoz, que de un millón 731.800 pasa a un millón 154.200, y Madrid, que de los 689.200 pasa a 232.000.

Las que han experimentado una baja relativa más considerable son: Madrid, con un 66,2 por 100; Toledo, con un 54,6; Zaragoza, con un 54,1 y Teruel, con un 52,7. —(Cifra).

La próxima cosecha de trigo en España ha sido calculada en treinta millones y medio - de quintales métricos -

En las provincias enteramente nacionales desde 1936, la cosecha es superior al promedio normal

En las que estuvieron ocupadas por los rojos ha descendido en un 45 por 100

Burgos, 6.—En 30.510.519 quintales métricos ha sido calculada para toda España por la sección de Estadística del ministerio de Agricultura la cosecha de trigo que está actualmente en vías de recolección; es decir, la del año agrícola de 1938-39. Comparada con el promedio anual de las cosechas registradas en un quinquenio de producción normal—el de 1927 a 1931, por ejemplo, en el que aquel promedio fué de 37.700.800 quintales—la de este año representa una baja global del 19 por 100.

Repetimos que aquella cifra de cosecha probable corresponde a toda España; es decir, a las dos zonas, nacional y roja, en que España estuvo dividida hasta el derrumbamiento total del frente enemigo. Si por zona nacional consideramos a la integridad de las 37 provincias cuyas capitales estuvieron en nuestro poder desde la iniciación del año agrícola, tendremos que del total de la cosecha probable corresponden 25.514.100 quintales métricos a la zona nacional y 4.996.400 a la zona que estuvo en manos de los rojos. La baja de la producción es, respectivamente, de 2.964.000 y de cuatro millones 226.600 quintales métricos, o sea del 10,4% para la España Nacional y del 45,8 por 100—casi la mitad—para la España roja. Por lo que a la primera se refiere, el descenso de la producción es mínimo, dadas las anormales circunstancias de

guerra por que atravesó nuestro país, y, desde luego, mucho menor del registrado en las naciones europeas beligerantes durante la gran guerra.

Pero esta división de España no puede ser rigurosamente aceptada como base del cómputo: una gran parte de varias provincias que precisamente figuran entre las de mayor producción triguera de nuestra Patria, como Badajoz, Granada, Lérida, Toledo y las tres de Aragón estaban en poder de los rojos.

Según esto, y a los efectos estadísticos de la actual cosecha de trigo, conviene dividir el mapa de España en tres zonas: zona nacional; zona roja y zona mixta.

En la zona nacional, es decir, en la integrada por provincias que en su totalidad o en su casi totalidad estaban ocupadas por los Ejércitos del Caudillo, la producción triguera ha aumentado considerablemente en relación con el promedio normal del quinquenio 1927-31. Están en baja las catorce siguientes: Burgos, Las Palmas, Lugo, Málaga, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander, Segovia, Sevilla y Vizcaya, las que anuncian una cosecha total de 6.588.200 quintales métricos, frente a 7.514.700 que fué el promedio de los años indicados. La diferencia en menos es, por lo tanto de 926.500 quintales. Están en alza otras catorce provincias, que son: Alava, Avila, Baleares, La Coruña,

Huelva, León, Logroño, Navarra, Palencia, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Soria, Valladolid y Zamora, cuya cosecha actual probable es de 12.500.900 quintales, frente a 10.141.600 del promedio normal, con una diferencia en más de 2.359.300. Lo cual quiere decir que la cosecha actual rebasa de 1.432.800 quintales métricos el promedio normal en lo que a las provincias enteramente nacionales se refiere.

De ellas, las que registran una mayor alza absoluta de producción son éstas: Valladolid, que de 1.575.300 quintales pasa a los 2.000.000; Salamanca, que pasa de 1.223.200 a 1.600.000; Palencia, que pasa de 1.047.300 a 1.350.000; Navarra, que de 1.422.500, pasa a 1.700.000; Logroño, que pasa de 348.900 a 590.000; Zamora, que pasa de 974.700 a 1.500.000, y Soria, que de 612.600 pasa a 750 mil 600.

En cuanto al aumento relativo, las provincias que figuran en primer lugar son: Logroño, con el 73,07 por 100; Salamanca, con el 32,44; Palencia, con el 28,00; La Coruña, con el 27,04; Valladolid, con el 26,96; Soria, con el 22,63; Navarra, con el 19,51; Huelva, con el 19,12 y Zamora, con el 17,99.

En lo que se refiere a la zona roja, las cifras acusan el acentuado de la anarquía política y el caos económico que aquélla padeció. Sólo tres provincias—Ali-

HACES DE ESTILOS :-: Tres dolores

JOSE MARIA

El mar te dió un beso, verde, lento y frío sobre un lecho largo, sábanas de río. Limpiaron tus sienes las blancas espumas y una oración alta rezaron las brumas.

A mis pies se anudan todos los confines y escucho un ruidoso volar de delfines. Pregunto a las algas si sintieron ruido y ellas me contestan: Por aquí se ha ido.

¡Ay, José María, caído en los mares! Súrvanse las olas en lomos de altares y en la despedida de sombras y luces se pueblan las aguas de estrellas y cruces.

EL LIBRO DE CAIDOS

Llevas pintadas tus alas abiertas. Las plumas son negras, son las plumas muertas

del ave postrera que cruza los vientos vertiendo del pico fúnebres lamentos.

Una llama viva te quema la frente y hay un ángel blanco que escribe: ¡Presentel En la entraña blanca, hojas y renglones son las luminosas largas formaciones, ... que nadie releva y que todos lloran. Hay unas plegarias que perdón imploran y al final, temblando, solas y derechas hay una cruz negra y unas rojas flechas.

EL LICENCIADO

A mi andar incierto todo son daminos, vagan perfilados canos peregrinos, que recuerdan nombres de piedras y fuentes, y un viento borrando las huellas recientes.

Hay a mis espaldas una cima sola como la cabeza blanca de un día, sobre ella de lejos, claro se divisa, casco y bayoneta sobre la camisa.

Pero el horizonte tiene libros viejos, el remar de siempre de raudos venecios y la cadenciosa, vil monotonía de apagar la noche, de encender el día.

MANOCHO